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A téli bábom.
Akárhogy biztathatjuk is magun­

kat, akármint iparkodunk a nap-nap 
után halomszámra érkező hivatalos cá­
folatok özöne mögé rejteni kétségein­
ket, aggodalmainkat : mégis minden­
nap njra és újra egyre fenyegetőbb 
alakban jelenik meg előttünk egy téli 
háború sötét rémképe. Mindennel meg 
lehetne talán vádolni a magyar ter­
mészetet, csak éppen ijedősseggel nem 
és mégis megdöbbentő es hátborzon­
gató halassal van reánk, az egesz 
nemzetre ennek a remnek mind pozi­
tivebb vonalakban feltűnő alakja.

Ma azt jelentik az újságok, hogy 
Szerbia és Montenegró csapatokat 
összpontosít a határon. Czettinjében 
orosz katonai oktatók készítik elő a 
montenegrói csapatokat. Berlini újság­
hír szerint portyázó őrjárataink egyi 
kének megvolt már az első összeütközése 
egy szerb bandával^ melyet megsemmi- 
sített. A távirati hir nem mindig szent 
irás, de ezek a hirek hihetővé teszik 
egymást. Mintegy kiegészítésül jelentik, 
hogy tegnap délután a rákosi teher 
pályaudvar 22. számú raktárából tizenöt 
vaggon ágyút szállítottak a szerb határral 
Konstantinápolyi nagykövetünket pe­
dig visszahívták.

Aki tudja, hogy még a háború­

nak különböző, de mindenkeppen bor­
zalmas, véres fajtái között is milyen 
kiemelkedően sötét jelentősége van egy 
teli hadviselésnek, súlyosbítva a Bal­
kán irdatlan, kiismerhetetlen és kietlen 
hegyvidékeivel, az meg tudja erteni, 
hogy mi tette aggodalomtól remegővé 
tegnap délelőtt egy tiszteletreméltó tes­
tület ylnökének hangját, szavát, ami 
dőn a háború kísérteiéről kellett meg­
emlékeznie, amely abban a pillanat­
ban. az előtt a testület előtt félelme­
tes közelségben jelent meg.

A pestvideki esküdtbiróság elnöke 
aggodalomtól reszkető hangon, a mély 
megindultság látható jeleivel olvasta 
fel a megdöbbent esküdtszék előtt az 
egyik polgarbirónak kimentő levelet, 
amely ben bírói tisztéről való elmara­
dását azzal igazolja, hogy' a monarchia 
hadserege részére teljesítendő hadiszál­
lításai minden pillanatát parancsolólag 
lefoglalják. Salus rei publicae suprema 
lex’esto. Az esküdtbiróság elnöke az ál­
lam üdvére, a legfőbb törvényre való 
hivatkozásnak tekintette a csepeli töl­
ténygyár igazgatójának mentségét s 
elfogadta azt annak igazolásául, hogy' 
Stern Richard polgári kötelességei 
egyik legíontosabbjának teljesitesere 
meg nem jelenhetett.

Egyáltalában nem tulajdonítunk 
az esetnek nagyobb fontosságot, mint 

a mekkora megilleti s éppen úgy' nem 
tartjuk a háborús mozgalmak csalha­
tatlan szimptomájának, mint azokat a 
híreket, melyek a hadsereg részleges 
mozgósításáról napról napra sűrűbben 
megjelennek s amelyek ritkán marad­
nak hivatalos cáfolat nélkül. De lehe­
tetlen mindezekből a jelekből fel nem 
ismerni azt az izgatott közhangulatot, 
amely’ már-már országszerte mint alig 
kikerülhető és a legfenyegetőbben a 
küszöbön álló eshetőséget tekinti a 
szerb hegyek között megküzdendő téli 
háború kitörését.

Kétségtelen, hogyr a közös mi­
niszteri konferencia is élénken foglal­
kozott ezzel az eshetőséggel. A téli 
háború — bármilyen terhes következ­
ményekkel járna is e rettenetes had­
viselés a monarchiára nézve s bár­
mennyire tudatában is vannak e követ­
kezményeknek az intéző körök — csu­
pán az események s a fejlődés erőteljes 
fordulata mellett volna elkerülhető. De 
ha ez a fordulat gyorsan be nem kö­
vetkezik : akkor a veszedelmet semmi 
sem háríthatja el. A Balkánon élő 
osztrák es magyar kereskedők s álta­
lában a monarchiái kereskedelem boj­
kottja egyre tart, sőt egyre fokozódik 
s a helyzetre jellemző, hogy a Lloyd- 
hajókat a tengeren osztrák-magyar 
hadi-hajók kisérgetik.

T A R C A.
Háború nélkül.

Parányi h»d fenyegetett
Egy nagyhatalmú sereget
Amu'va nézte a világ
S.kérdé : M r-é megvívni hát? 
„Én? vívni véle? Nem ! Soha!
— Hangzott a kis had hős szava —
A diadal úgy ín enyém,
Oly diadalt arattam én, 
Amilyent soha azelőtt : 
Megfenyegetni mertem őt.u

Gyümölcseink eredete.
A piacunkra kerülő és hazánkban 

termelt gyümölcsök nagyrésze nem ma­
gyar, sőt nem is európai eredetű, hanem 
távol főid ői való, ahonnan őskori embe­
rek, vagy inadnak a növények magját 
hozzánk hozták és földjeinken elhintették, 
vagy pedig a szel áhal hozott mag itt 
nálunk megtennékenyedett.

Valamely növényt csak akkor mon­
dunk innen vagy amonnan származónak, 
ha az ott m» sierkéletlenül, emberi kéz 1 

bárminemű beavatkozása nélkül, vadon 
terem, úgy, mint a földi eper, amely min 
denhol található, ámbátor ennek megne- 
mesitett fajtái is az 1629 ben Angliába 
bevitt virginiai és az 1715 ben Francia­
országba bevitt estiéi eper keresztezéséből 
keletkeztek. A málna Európa enyhébb 
vidékein és Ázsiában terem vadon.

A barackot sokáig arméniai termék- 
m k hitték, pedig Kínából származott át 
hozzánk és már kétezer év előtt kedvelt 
gyümölcse volt a rómaiaknak és görö­
göknek. Az őszi barackot perzsa eredetű­
nek hitték, míg egy híres botanikus be 
nem bizonyítói!a, hogy úgy az őszi ba 
racknak, mint a duráncinak Kína az ősi 
hazája. A cseresznye eredeti termőföldjét 
a kaspi tengerpart vidékére teszik, a spa­
nyol cseresznyéről pedig azt állítják, hogy 
az ázsiai madárcseresznye törvényes utóda.

A több mint háromszáz fajta szilva 
eredetileg a Kaukázusban és európai Tö­
rökországban termett csak ; az ugyanannyi 
fajtával képviselt hazánk beli gyümölcs, 
a körte, az Európa enyhébb vidékeit és 
Nyugat-Ázsiát valaha nagy területen el­
borított vadkörtefa erdőkből terjedt szét; 
míg a keleteurópai birsalma a Kaspi ten- 
g» ren és a Kaukázusban otthonos.

Már az őskori ember is sok almát 
fogyasztott, az alma eredeti termőhelyéről 
azonban semmi bizonyosat sem tudunk, 
épp ily bizonytalan eredetű a fügo is, 
melyről csak sejtik, hogy a Földközi-ten­
ger vidékéről es Szíriából származott.

A szőlő művelése is oly régen isme­
retes, hogy igazi hazáját nem tudták meg­
állapítani; Európa délvidéki, részét, Algé­
riát, Marokkót és Nyugat Ázsiát tartják 
őshazájának, ahonnan magvát madarak 
vitték szét a világ minden részében és 
tették lehetővé, hogy mindenütt vadon 
tenyésszék.

A szederfa, vagy ahogy Arany Já­
nos mondja: eperfa (Feketén bulintgat az 
eperfa lombja) Európában, a Himalája 
hegység déli lejtőin és Japánban volt ere­
detileg otthonos, a ribiszke eredetét Európa 
enyhébb vidékein, a Kaukázusban, a 
Himalája es Atlasz helységekben kell ke­
resnünk, a dióét pedig Perzsiában és 
Észak Indiában.

A narancs és mandarin Kina déli 
vidékéről és Koginkinából származik és a 
XIV században honosodott meg Európá­
ban ; a citrom indiai származású és a 
Krisztus utáni 111. vagy IV. században 
került Olaszországba.

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek ve te le
és leadása a napi árfolyamon es mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmondi, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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Ezt a lehetetlen állapotot megszün­
tetni, a forrongó Balkannak a paroxis- 
musig fokozott monarchia ellenes őr­
jöngését ha kell, a legradikálisabb 
eszközökkel is leütni: ez a monar 
chiának, bar súlyos és kellemetlen, de 
vegre is kényszerítő kötelessége. S 
épp ezért nem tartjuk indokolatlannak 
azt a jelenséget, hogy a helyzetet 
országszerte a legkomolyabban itelik 
meg es hogy amint ma is megtörtént, 
még kiválóan tiszteletreméltó testüle­
tek vezetői is valósággal megdöbbentő 
poziti vitással jelenítik meg hivatalos 
eljárásuk közepette egy téli háború 
fenyegető rémképét.

A képviselöház munka- 
rendje. A képviselőhöz péntektől kezdve 
nyolc órás üléseken folytatja a költségve­
tés vitáját, amely előreláthatólag (h óem­
ber első harmadáig fog eltartani. Ezután, 
még a szünet előtt, l< tárgyalják a Bősz 
nia Hercegovina annexiójáról szóló tör 
vényjavaslatot. A karácsonyi szünet min 
den valószínűség szerint december 20 ika 
körül kezdődik és január 10-ikéig fog el­
tartani. A munkarend szerint az adója 
vasiatokra is sor kerül még ebben az évben.

Tegye le a mandátumát!
A függetlenségi es negyvennyolcas párt 
hivatalos lapja ma erős megrovás! kalan 
dót Íratott Burgyán Aladárral azok ellen 
a képviselők ellen, akik nem járnak el 
rendesen a Házba

— A koalíciós pártok tagjainak — 
igy szól a megrovási kaland — több, * 
mint a felerésze sem tegnap, sem ma nem I 
jelent meg a törvén j hozás házában, hogy | 
ott kötelességét teljesítse. Ne vállaljon 
senki olyan megbízatást, amit teljesíteni 
nem akar, vagy nem képes; mert a tör­
vényhozási állás nem arra való, hogy az­
zal egyesek címet és rangot szerezzenek, 
hanem arra, hogy az állampolgár legma- 
gasztos ibb, nehéz kötelességet teljesít­
hesse az, akiben a közbizalom összponto­
sul. A függetlenségi párt nagynevű ve­
zére, Kossuth Ferenc betegágyából intézi 
naponként tárcájának felelősségteljes, ne­
héz munkáját. Innen, a betegágyából szó­
lított löl sürgöny ileg minden egyes, akár 
a fővárosban, akár a vidéken lakó párt­
tagot a képviselőházban való megjelenésre 
— és mégis, noha éppen a függetlenségi 
párt aránylag nagy számban jelent meg, 
nem volt ennek a fölszólitásnak sem az 
az eredménye, amit a mostani események 
kel terhes helyzet megkövetel.

Tehát, aki nem jár el a Házba, az 
tegye le a mándátumát, ezt üzeni Burgyán 
Aladár.

A drágaság ellen.
Az élelmezési cikkek ára évek óta ’ 

emelkedik és ugyanannyi idő óta hang j 
zanak e felől panaszok. Nemcsak helyben, 
hanem az országban többfelé, különösen 
a nagyobb városokban és a forgalmi góc 
pontokon.

Különösen a piac ar, amelynek az 
érthetetlen megdrágulását lehet mindenütt 
érvzni. Nálunk is nagy a piaci drágaság, 
de vannak városok, ahol ez még nagyobb. 
S miután mégis a piac adja a megélhe­
téshez a legszükségesebb élelmezési anya­
gokat, ide kellett, hogy első sóiban for­
duljon a figyelme azoknak a hatóságok 
nak, amelyeknek hivatásuk volna a — 
mértéktelen drágaságok okait kideríteni s 
azokat megszüntetni.

KECSKEMÉTI L A P 0K______

Mert híszet; ezeknek hz árdrágulA 
soknak nem természetes, hanem mester­
séges okai vannak. Igazolható hiteles 
adatukkal, hogy ugyanaz az élelmiszer, a 
mely az egyik vidéken bizonyos mennyi­
ségben egy korona, — a másik vidéken 
ugyanazon minőségben és mennyiségben 
két korona. Ugyanazon halnak más ára 
van Kecskeméten és Budapesten, ismét 
más ára van Aradon és Or6ován. A felső- | 
dunai magyar városok egy részéből a 
gazdasszony, ha érkezést1 és módja van 
hoz/á. piaci élelmiszert vásárolni Ausz­
triába megy, mert tény, hogy a másfél 
milliós lakosságú s igy óriás fogyasztású 
Bcsben a piaci élelmiszer olcsóbb, mint 
például Győrben.

A régi kereskt delmi elv tehát, amely 
szerint az árakat a kínálatnak és a ke­
resletnek egymáshoz való viszonylagos 
arányai szabályozzák, itt már régen cső 
döt mondott. Itt már nem kereslet és kí­
nálat, hanem kifejezetten az élelmiszer 
uzsora szabályozza az árakat, természete­
sen mindig a fogyasztók rovására

De a bajok javítására sok ideig nem 
történt semmi, pedig évtizedeken át hang­
zottak a panaszok. Mégis Budapest tett 
annyit, hogy felállította a vásárcsarno­
kait, ami ha használt is valamit, az nem 
sok volt.

Úgy tudjuk azonban, hogy az álta­
lános panaszok arra késztették a belügy­
minisztériumot, hogy belenézzen komo­
lyan ezekbe a lehetetlen ügyekbe és az 
egész országra nézve, törvénnyel, gyöke 
résén orvosolja a bajukat.

A bajok okát pedig az országszerte 
széliében hosszában dívó úgynevezett elő 
vételi rendszerben találta meg, aminek a 
közönséges magyar nyelven az a neve, 
hogy : kofauralom. Ez az, ami átok gya­
nánt dühöng végig a városokon és lehe­
tetlenné teszi a fogyasztónak a termelővel 
való közvetlen érintkezést. A pénzt pro­
dukáló termelő közé egyre nagyobb szám­
ban tolakodik a nem produktív elővételi 
rendszer, amely a termelőtől minden fúr- 
fang, sőt eiőszak kihasználásával olcsón 
vesz, hogy azután a piacot dominálván, 
kénye kedve szerint való diága áron adja . 
el az élelmiszert a tehetetlen fogy asz- [ 
toknak.

Ez ellen készül most törvény a bel- 
ügyminisztériumban. Nagyon hasznos do- 
lóg lesz, jó hogy készül, ámbátor már I 
hamarabb is készülhetett volna. Mart a 
kofauralom kérdése nem uj Sok időbe 
tartott, nrg a panasztól a segítés szán­
dékáig elérkeztünk. Bárha megtörténhe­
tett volna ez helyi intézkedéssel már előbb 
is, csak a városi tanácsnak kellett volna 
erősen akarni. Hisz van már magyar vá­
ros, ahol a tanács ébersége folytán életbe­
lépett a belügyminiszter által jóváhagyott 
elővásárlási tilalom.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 26

— Személyi hii. Gulner Gyula főis­
pán ma, csütörtökön, a déli gyorsvonattal 
Kecskemétre érkezett.

— A közigazgatasi bizottság ma dél­
után tartotta rendes havi ülését, amelyen 
a rendes folyó ügyek kerültek tárgyalás alá.

— Emlékeztető. Pénteken délelőtt a 
város törvényhatóságának bizottsága a 
főispán elnöklésével tartja november havi 
rendes közgyűlését. Tekintettel a napi­
renden levő igen fontos tárgyakra, óhaj 
tandó, hogy a bizottsági tagok lehető 
nagy számban jelenjenek meg a köz- 
gy ülésen.

— Az uj hadtestparancsnok. Mint már 
említettük, báró Czibulka Hugó táborszer­
nagy, hadtestparancsnok tegnap este vá­
rosunkba érkezett. Fogadására a helyőrség 
köiös lisztjei a Beretvás szálloda előtt 
gyűllek össze s bankettet rendeztek tisz­
teletére. — Az uj hadtestparancsnok ma 
délelőtt szemlét tartott és miután mindent 
a legpéldásabb rendben talált, visszauta­
zott a fővárosba.

— Elismerés a varosnak. A múzeu­
mok és könyvtárak országos főfelügyelő 
gége ma egy levélben elismerését fejezte 
ki a város közönségének azon törekvé­
séért, amelylyel minden lehetőt elkövet, 
hogy a kecskeméti városi muzeum minél 
magasabb kulturális nívóra emelkedjék. 
Különösen a polgármesternek fejezi ki az 
országos főfelügyelőség elismerését és di­
cséretét, aki a város határában szakszerű 
és eredményes ásatásokat végeztetett.

— A pénzügyi bizottságból A pénz 
ügyi bizottság tegnap, szerdán d. u. B igi 
László elnöklete alatt gyűlést tartott, a 
mc-iyen többek közt Wéber Ede azon in­
dítványával is foglalkoztak, hogy Erdély­
ben a város szénbányakutatási jogot nyer­
jen. Magas színvonalon álló vita indult 
meg, melynek az lett a vége, hogy a 
pénzügyi bizottság szótöbbséggel magáévá 
tette Wéber indítványát.

— Ágyúk a kecskeméti állomáson. 
Mindenfelé, még Kecskeméten is puska­
porral van lele a levegő A kávéházakban 
csak úgy faljáfc az emberek az újságok 
nak erre vonatkozó híreit. Közben riasztó 
hírek keringenek, az apák pedig reszket­
nek a gondolattól, hogy hadköteles fiii 
kát esetleg lefogják vinni Boszniába, ahol 
béke idején sincs valami gyöngyélete a 
katonáknak, hát még ha szólnak a pus 
kák, dörögnek az ágyuk. Mindenki fél 
az esetleges katasztrófatói. A mai nap óta 
még jobban hiszürik a háborúban. 3/a reg 
ge/ ugyanis a kecskeméti pályaudva­
ron keresztül 15 vaggon ágyút szállí­
tottak a szerb határra. Lehel, hogy már 
csak napok kérdése, hogy megdördülje­
nek az ágyuk a balkáni hegyek közt.

— Panaszfelvetelö idő. A rendőrka­
pitányi hivatalban nincs pontosan meg­
állapítva a hivatalos idő panaszok felvé­
telére. Ez a körülmény nincs a hivatalnak 
előnyére, mert a panaszos felek bármikor 
jelentkezetnek és hátráltatják a tiszt­
viselőket hivatali teendőik ellátásában, 
különösen pedig a tárgyalásokat zavarják 
nagyon. Ennek a visszás állapotnak elejét 
lehetne venni egy rendelettel, amely a 
napnak egy meghatározott órájára tűzné 
ki a panaszok felvételének idejét.

— Diakkongresszus. Az Országos 
Diákszövetség, mint azt már jeleztük, — 
november 28—30 ik napjain rendezi or­
szágos kongresszusát Kassán. A kecske­
méti jogakadémia képviseletében a Jog­
hallgatók Segítő Egyesülete által kikül­
dettek, Sárközy Jenő ifjúsági elnök, Szívós 
Béla és Borotvás Dezső joghallgatók ma 
reggel utaztak el Kassára.

— Az OMGE szakelőadásai. Az OMGE. 
december 6 7. 8. napjain az intelligens 
gazdák szamára a Köztelek helyiségében 
előadásokat tart. A szakelőadásokra a 
Kecskeméti Gazd isági Egyesületet is meg­
hívta a rendező bizottság.

— A kedvezményes jegyek. A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságától nyert 
értesülés szerint azon kedvezményes köz­
vetlen menetdijak, a melyek a katonasze­
mélyek szolgálaton kívüli utazásaiéi, — 
valamint a nyugalmazott katonaszemé 
lyoknek az osztrák magyar személyforga­
lomban való utazásoknál a déli vasút 
vonalai is érintetnek, 1909. évi január hó 
1 ével némileg felemeltetnek.

Kapható Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepén, I. tized. Halasi-nagy-utca 14. sz.
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a ux * városi muieum a múzeumok 
es könyvtárak országos főfelügyelősége 
helybenhagyta .» vallás- és közoktatás- 
Ügyi miniszter állal a városi muzeum Iá 
rnogatására adóit 1400 korona államsegély 
felhasználására vonatkozó, a város itanács 
által kidolgozott tervezetet.

Uj szeszkisérleti állomás. A föld 
nuvelési miniszter leiratban értesítette vá 
rosuuk közönségét, hogy Gödöllőn a ko­
rona-uradalomban szeszkisérleti állomást 
létesített.

— Áthelyezés. A kereskedelmi mi 
e8f,e>'L a,,k?cskeInét< osztály-mérnökségtől 
bcnulnoft Imre máv. mérnököt aranyifju 
Ságunk egyik közkedvelt, rokonszenves 
hígját Vácira helyezte át. Helyébe Deutsch 
Árpád okleveles mérnököt nevezte ki a 
miniszter.

~ A loállomany összeírása A hon­
védelmi miniszter elrendelte a magyar 
innn koJ’ona orszá£a> lóállományának az 
1909. évben való Összeírását és osztályo­
zását. A miniszter ennélfogva felhívja a 
törvényhatóságokat, hogy az összes közre­
működő közigazgatási közegeket szólítsák 
fel a bejelentés, összeírás és osztályozás 
foganatosítására, valamint a kimutatások 
pontos kitöltésére. Az összeírás és osztá­
lyozás eredményét tartalmazó kimutatást 
legkésőbb 1909 julius lóéig kell felter­
jeszteni a honvédelmi miniszterhez — 
Kecskeméten a lóállomány összeírása feb * 
ru ír hóban lesz.

— Kinevezés. Az igazságügyminisz­
ter Kuli András kecskeméti I ső hon­
véd huszárezredbeli igazolványon altisztet 
a nagykőrösi járásbírósághoz írnoknak 
nevezte ki.

— Nagyváradi katonák a határon. 
Nagyváradról jelentik, hogy az ottani 36. 
gyalogezred harmadik zászlóalja péntek 
reggel indul Zimonyba és olt kapja meg 
a további parancsot. A Zimonyba induló 
zászlóalj vezetője egy alezredes, továbbá 
három kapitány. A levezényelt csapatok 
határmegerősitési szolgálatot fognak tel­
jesíteni. A létszám kiegészítésére bentart 
ják azokat a póttartalékosokat, akiket ki 
képzés céljából hívtak be és már a jövő 
héten szabadultak volna.

— A mezőgazdasági helyzet. A föld- 
mivelésügyi minisztérium a gazdasági tu­
dósítók jelentése alapján most tette közzé 
az ország mezőgazdasági helyzetéről szóló 
hivatalos jelentését. A jelentés a hosszú 
szárazság és a korai fagyok miatt a ve­
tések állását kedvezőtlennek mondja. Az 
egész ország érzi a korai hideg károsba 
tásat, a gazdasági munkálatok sem nyer-' 
hettek befejezést. Legtöbb helyen meg­
késtek a szántás és vetés munkáival és 
az ősziek területe országszerte ismét ki­
sebb lesz. A november 15 én bekövetke­
zett dermesztő hideg teljesen megakadá­
lyozta a vetéseket zsenge fejlődésükben.

Cimfestészeti műtere II

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
RT készítek cimtáblákat, TM 

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

8135 — 30—14

Tisztelettel:

cint, szobafestő és mázoló
Kecskemét, Rákóci-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

kecskeméti lapok

Férfiöltözetek ís télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
szövetekből, mérték szerint 
20 es 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto,vászon és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz. hmí
— Panasz a bérkocsisok ellen. A bér 

kocsiknak szigorúan m»-g van hagyva, 
hogy naponkint az inspekciósok a/, érkező 
vonatoknál kint tartózkodjanak Ennek a 
rendeletnek azonban nem igen felelnek 
meg a kocsis urak. Kedden este például 
a Lajosmizse felől lél 8 órakor beérkező 

t vonat előtt egy ellen egy kocsi se volt 
» kint. Epén az nap volt a lajosmizsei plé­

bános beiktatása, melyre Kecskemétről is 
igen sokan rándultak át, akik az esti vo­
nattal jöttek haza. Csúszós léven az ut, 
kocsin akartak az állomásról hazahajlatni, 
de nem találtak in ’g egy árva konflist 
se. Talán betartanak kedves kocsis urak 
a szigorú rendeletet !

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részere 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— A fináncok manlichert kapnak. A 
pénzügyi kormány végre belátta, hogy a 
pénzügyőrök jelenlegi fegyvere, a Wernd! 
karabély már semmikép nem felel meg a 
mai követelményeknek, mert ezt a regi 
időből való puskát alig lehet védelmi esz 
közül használni. Pedig a pénzügyőrség 
akárhányszor van támadásnak kitéve. Az 
uj fegyver a pénzügyőrség sajátos viszo­
nyainak megfelelően átalakíttatott Min- 
licher karabély, amelyet egyelőre a határ­
széli szakaszok altisztjei kapnak meg.

— A gyufa monopólium ügy a ma 
gyár, mint az osztrák pénzügyminiszté­
riumban megindultak az előzetes munká­
latok, a gyufag.xáriásnak állami egyed 
áruságába való átvétele dolgában. Az úgy­
nevezett fo zforlilalom is sietteti, hogy 
tegye a kezét az állam a gyufa gyártá­
sára, mert a magánipar nem tud a foszfor 
tilalom mellett megállani. Azonkívül a 
várható jövedelem is kecsegteti a kormá­
nyokat a monopóliumnak minél előbbre 
való megvalósítására.

— Disznótoros vacsora. Folyó hó 28 án 
szombaton 7 órakor disznótoros vacsora 
lesz az alsókerületi 48 as Körben, melyre 
a kör t. tagjai vendégeikkel együtt ez 
utón is meghivatnak. — Egy teríték ára 
1 kor. 60 fillér.

Akácfa-rőzse 
kisebb nagyobb mennyiségben olcsón 
eladó Bodogh Ferenc gyógyszerésznek

i

Ia80
ü

3. oldal.

I Sípos Miklós és Ferenc 
női divatkelme, posztó, vászon 

és selyem áruházának 

karácsonyi vásárja 
december 1-én, 

kedden veszi kezdetét

Felhívjuk

i

ez alkalommal Kecskemét város és kör­
nyéke vásárló közönségének figyelmét 
eme hirdetésünkre, melynek fő célja, 
hogy vásárló hölgyeink ne hagyják 
magukat a fővárosi hangzatos hirdeté­
sektől félrevezetni és pártolják a 

helyi kereskedelmet. 
Cégünk mindenkori főéivé volt az áruk 
absolut josagnra tekintettel az árak 

mérsékeltsége. "*WS

A karácsonyi vásár
alkalmával az összes visszamaradt

i tavaszi, nyári és őszi,
valamint a

téli kelmék
lesznek 

a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
bocsájtva.

Vásárlási kényszer nincs, bárki 
meggyőződhetik ezen 

lényeges árkülönbségről, melyet a 

karácsonyi vásár 
alkalmával a nagyközönség kényelmére 

és előnyére nyújtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:
120 cméter széles, eiős, tartós, angol 

szövet méterje 75 krajcár.
120 cinéter széles, erős, tartós kelme 

' méterje 60 krajcár
80 cméter széles, jó mosható delaín

. méterje 24 krajcár.
80 cinéter széles tiszta gyapjú, fran- 

i cia delaín méterje 50 krajcár.
80 cméter széles kosmanosi karton, 

j I ső minőség meterje 25 krajcár.
80 cméter széles levantin karton II. 

minőség méterje 20 krajcár
80 cméter széles tennie flanel), jó 

mosó méterje 20 krajcár.
80 cméter széles barcbetok (veloz) 

idei divat méterje 20 krajcártól feljebb.
Lényeges árkülönbség, körülbelül 

40—45 százalék a többi fel nem sorolt 
kelméknél.

Blous selymek, különböző csikós, koc* 
kás divatselymek ruhákra, sima selymek 
mélyen leszállított árban.

Vászonáruknál is körülbelül 10 -15 
százalék árengedmény.

Ezen árleszállítások valódiságáról 
a cég bármikor meggyőződted az ér­
deklődőket és minden minőségért 

szavatosságot vállal ^Q|
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Kállai Pista tragédiája.
Hasba lőtte magát.

Haldoklik a kórházban.
Végretee, tragikus eset történt tegnap 

késő este tájban a Cigány városban.
Felületességből, gondatlanságból tör­

tént és felelősségre vonni a véres esetért 
nem lehet senkit.

Az okozója az volt, aki megsérült. 
Kállai István 27 éves muzsikus ci­

gány, aki nős és több gyermek apja, teg­
nap elővette 6 lövetű forgópisztolyát azzal 
a szándékkal, hogy majd kitisztítja, mert 
nagyon rozsdás volt.

Hozzá is fogott annak rendje és 
módja szerint, hogy majd szétszedi a ve­
szedelmes lőfegyvert.

Gondatlanságában és vigyázatlansá­
gában annyira ment, hogy meg sem nézte, 
vájjon meg van-e töltve, pedig az előző 
napokban lövöldözött vele a gödrös temető 
környéken. Akkor maradhatott a revol 
verheti több töltény. Ezt azonban már 
elfelejtette.

Amikor aztán a pisztoly csövét 
maga felé irányítva piszmogott vele, 
egy szerre egy hatalmas durranás, majd 
egy velőtrázó kiáltás hallatszott ki a 
szobából és Kallai hanyatt esett a szék­
ről ájultan. A golyó a hasába fúródott.

Azonnal a helyszínére ment Dr. 
Lengyel Bertalan, aki bekötözte a sebe­
sültet és elrendelte a kórházba való 
száll itását.

A szerencsétlenség színhelyén meg­
jelent Füredi Lajos fogalmazó és Dobos 
István biztos rendőri kiküldötteknek Kállai 
elmondta, hogy a lövé6 véletlenségből 
történt s annak egyedül maga az oka.

Kiszállították a kórházba, ahol most 
a halál-tusáját vívja. — Aligha marad 
életben.

Ez a Kállai Pista tragédiája.

S Z I N H Á Z.
Tatárjárás Hegedűs Gyulának, 

a budapesti 9Vígszínház* kiváló művé­
szének második vendégjátékául: a „Tatár­
járás* került szerdán este színre. Hege­
dűs művészetét csak hódolat illeti meg s 
azt csak élvezni lehet, de bírálni nőm. E 
tekintetben a színházat zsúfolásig meg­
töltő közönség egy véleményen lehetett 
velünk, mert — ép úgy, mint az ,Ördög* 
előadásánál — ez estén is elhalmozta a 
kitűnő művészt őszinte tetazésének min­
den hangos jelével. Az előadás egyébként 
is sikerteljes volt. A szereplők jókedvvel 
játszottak. Legfőképen osztáljo^a azonban 
a sikernek Fényén Mór, kit pompás ala 
kitásáért nyílt színen is megtapsolt a 
közönség. (kf.)

Erdélyi Miklós, a nagyváradi Szig­
ligeti színház igazgatója tegnap Kecskemé­
ten járt s végig nézte a Tatárjárás elő 
adását. Mint a színház körül beszélgetik, 
Erdélyi szerződtetés végett látogatott el 
városunkba.

JVUNDEBí 
jó gazdasszony akkor szerezze be a 
zsirszükségletét, mikor a lúd olcsó. 

Nagy májú, 
frissen vágott adok
1 kor. fillérért kilóját.

Aszódi Béla,
V. tized, Tehén utca 266. szám.

Árverésen vett 
sírkövek, koszorúk, kis koporsók, 

nagy gyertyatartók, 
fúrógép igen olcsón eladók 

Mezei-utcán, 
8232 Kubinyi kereskedőnél. e-2

Olcsó tűzifa.
Bán Ferencnél Örkényen, a Vasút- 

utcában nagymennyiségű szaraz tölgyfa 
a kővetkező eleső áron kapható: ha­
sított tölgyfa erdei öle 28 korona, 
a gömbölyű 20 korona. — Waggonba 
rakva 3 koronával több ölenként.

Irodai munkás, 
gyors és jó számoló, gyakorlott 
levelező, szerény igényű állást keres 

Cím a kiadóhivatalban.

Eredeti 
varrógépe^ 

az állványokban golyós-csapágy tikkal 
legszebb varrásra, 

himzesre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZLZZ

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
* Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary-utca 194. sz.

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül, 
tySQF a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő 

P^lRKÁLYHáK^a
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Uj kályhák! Uj kályhák!X
X
X
X
X
X

erőteljes, egészséges, józan magavise­
letű, jó bizonyítványokkal rendelkező, 
nÖ8 vincellér ajánlkozik helyben vagy 
vidékre nagyobb szőlötelepre vincellér­
nek, munkavezetőnek vagy pénzintézeti, 
köri, irodai, úriházi, uradalmi szolgának, 
esetleg házmester vagy felügyelőnek. 
Cim a kiadóhivatalban. 8239-6—1

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét es igen tisztelt megrende 
lóimét, hogy mosó- és vasaló-intéze- 
temet a Vásári kisutca 118. szám alól 
a Honvéd tér 42. szám alá, a honvéd­
huszár laktanyával szemben levő Kókai 
házba helyeztem át. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel: Volentér 
Jáuosné mosó es vasaló. 8233—1—1

Eladó szőlő.
Izsáki-Utón, a várostól 3 és fél kilo­

méterre, A 1 m á s i Lajosné szőlőjével 
borozdás 210 útból álló szőlő és vete­
ményes föld eladó. Értekezhetni a tulaj­
donossal II. tized, Hosszú-utca 240 sz. a.

8238-6—1

X
X
X
X
X
X

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi november hó 26-an.

I
X

Születések. Kovács Sándor rk. Fúrj 
János re. Borbély Imre rk. Nagy Etelka 
Katalin ref. Szántó halvaszülött leány ref.

Halálozások. Csornai Géza rk. 19 
éves, Szabó Mihályné Kerekes Rozália rk. 
62 éves.

Kihirdettettek Holdampf Nándor 
Lipót rk. Ferency Zsupánná Ida rk.

Házasságot kötöttek. S/alai István 
ref. Kallai Eszter ref., Szalui János ref. 
Halász Tercsi Juliánná ref, Nagy Gábor 
rk. Bar'usz Juliánná rk., Német János rk. 
Német Teréz rk.

X
X
X

egyedüli elárusitását is megkaptuk. Ezen hályhák a íiisthuzó es parolgo 
szerkezetűkkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 —70 százalék fűtőanyag- megtakarítását biztosítják

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevöközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredeti kályhák és amellett sokszor drágábbak is.

= Teljes tisztelettel:

— GYENES S. ÉS FIAI. —

X
X
X
X
X
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résívénytársaság könyvnyomdájában.
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